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COMUNE DI MONTEFANO 
Provincia di Macerata 

 
COD.43029 
 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

                DELIBERAZIONE  NUMERO  8 DEL  04-03-11 
 

OGGETTO PRESA ATTO DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE COMUNALE VE= 
SCOVO FRANCESCO - SUA SOSTITUZIONE. 
 
 
 

 
 
 

 

L'anno   duemilaundici  il giorno  quattro del mese 
di marzo, alle ore 21:00, nella sala delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, 
convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, sessione Ordinaria in Prima 
convocazione. 
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti 
i consiglieri: 
 

CARNEVALI CARLO P VERGANI DEBORAH A 
BRACONI LUCA P PALMILI MARTINO A 
MEZZALANI LUCIANO P VESCOVO FRANCESCO A 
CANULLO GIANFRANCO P STORANI MAURIZIO P 
SILVESTRONI ALESSANDRA P GIUBILEO FRANCESCO P 
SERAFINI RENZO P CANTORI ROBERTO P 
ACCATTOLI SAMUELE P BARLETTA PAOLO P 
DE SALVO GIOVANNI P PESARESI GIULIANA P 
RIMINI CRISTIANA P   
 
Assegnati n. [17] In carica n. [17] Assenti n.[   3] Presenti n.[  14] 
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario 
Dott. GIATTINI DR. ETTORE 
Assume la presidenza il Dott. CARNEVALI CARLO 
SINDACO 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei signori : 
   MEZZALANI LUCIANO 
ACCATTOLI SAMUELE 
CANTORI ROBERTO 
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 Introduce l'argomento il Sindaco Presidente; 
 
 COMUNICA  che il presente punto all'ordine del giorno reca l'argomento in 
oggetto indicato ed in qualità di relatore designato riferisce in merito, come da proposta 
depositata agli atti nel testo che segue: 
 
 L'Adunanza dei Presidenti delle sezioni, così come risulta dal verbale del 8 giugno 
2009 , acquisito agli atti dell'ufficio elettorale di questo Comune, ha provveduto alla 
proclamazione del Sindaco e dei 12 cittadini eletti alla carica di Consigliere Comunale a 
seguito delle consultazioni elettorali amministrative del  6 e 7 Giugno 2009. 
 
 Tra i Consiglieri eletti risulta il sig. VESCOVO FRANCESCO, il quale, in data 
19.02.2011 Prot. n. 1145, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale. 
 
 Il D. Lgs. n. 267/2000, all'art. 38, comma 8°, prevede che: 
 

• "Le dimissioni dalla carica di Consigliere, indirizzate al rispettivo Consiglio, 
devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo 
dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate 
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse 
sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. 
Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei 
consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di 
presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla 
surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento 
del consiglio a norma dell'art. 141". 

 
 PRESO ATTO delle dimissioni rassegnate dal Consigliere Sig. Vescovo 
Francesco; 
 
 RITENUTO  di dover procedere alla  sua surroga con il primo dei non eletti nella 
lista "Rinnovamento per Montefano", così come risultante dal verbale, in data 8 giugno 
2009 delle operazioni dell'Adunanza dei Presidenti delle Sezioni; 
 
 VISTA l a comunicazione di nomina alla carica di Consigliere Comunale inviata 
al sig. Michele Piazzola e la sua nota di accettazione del 1.3.2011, acquisita al Protocollo 
dell’Ente al n. 1292, si ritiene doveroso, al fine di ricostituire l'integrità dell'organo 
consiliare, prima ancora di discutere e deliberare su qualsiasi argomento, procedere alla 
surroga del Consigliere Comunale Sig. Vescovo Francesco -  con il Signor Michele 
Piazzola (cifra individuale 1215), primo dei non eletti nella lista "Rinnovamento per 
Montefano", così come risultante dal verbale, in data 8 giugno 2009 delle operazioni 
dell'Adunanza dei Presidenti delle Sezioni. 
 
 Sulla base delle considerazioni suesposte e della documentazione agli atti 
d'ufficio, si propone l'adozione della presente proposta di deliberazione. 
 
 IL PRESIDENTE  dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Vescovo 
Francesco e della nota, con la quale il Signor Michele Piazzolla accetta la nomina a 
Consigliere Comunale e dichiara che nei suoi confronti non sussistono motivi di 
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ineleggibilità o incompatibilità, così come riportato nell'allegato elaborato, che 
costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
            Il Presidente aggiunge che le dimissioni sono state date anche perché Francesco 
Vescovo è il primo nella graduatoria comunale per l’assunzione di un “autista-conduttore 
macchine operatrici” ancora in vigore a seguito del “decreto milleproroghe” e di 
conseguenza per effetto dei pensionamenti prossimi di due dipendenti comunali potrà 
essere assunto a tempo determinato alle dipendenze dell’Amministrazione Comunale.  
 Al termine il Presidente dichiara aperta la discussione. 
 

- Il Consigliere Maurizio Storani rileva che l’assunzione di un Consigliere 
comunale non è mai semplice, è tutto legale, ma non sarà facile per il Sindaco 
spiegare alla gente tale operazione, l’obiettivo comunque era palese. Non 
ritiene tale assunzione opportuna. 

- Il Presidente ritiene fuori luogo quanto affermato dal Consigliere, nessuno 
poteva aspettarsi che quando è stato candidato Vescovo la graduatoria per 
autisti poteva essere prorogata e che lo stesso potesse avere la possibilità di 
un’assunzione, ma tale evenienza si è verificata e non vi sono motivi per non 
utilizzare tale graduatoria e non procedere alla assunzione, anche perché 
bandire un altro concorso farebbe sprecare tempo, energie  e risorse. Ringrazia 
comunque il Consigliere Vescovo per l’attività svolta e per il notevole 
contributo dato all’Amministrazione. Dà il benvenuto al Consigliere entrante 
Michele Piazzola, presente in aula, e gli augura un proficuo lavoro in un 
momento particolare in cui gli enti hanno bisogno di energie, partecipazione  e 
risorse nuove. 

- Il Consigliere Maurizio Storani si associa nel dare il benvenuto al nuovo 
consigliere. 

 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 ASCOLTATA la relazione introduttiva del Sindaco Presidente, così come 
riportata in premessa, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
  
 ASCOLTATA  la discussione, così come sopra riportata, che costituisce parte 
integrante e sostanziale del presente atto; 
 
 VISTO  l'art. 38, comma 8°, del D. Lgs. N. 267 del 18 agosto 2000; 
 
 VISTO  il vigente Statuto Comunale;  
 
 VISTO  il PARERE FAVOREVOLE del  RESPONSABILE DEL SETTORE 
AFFARI GENERALI – sulla proposta della presente deliberazione, in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 ed inserito 
nell'originale del presente atto; 
 
 CON VOTAZIONE , espressa per alzata di mano, resa nei modi e nelle forme di 
legge, espressa da n.  Consiglieri presenti, come accertato dagli scrutatori e dal Segretario 
Comunale e proclamato dal Presidente, che ha dato il seguente risultato: 
- Favorevoli:  n. 9 
- Astenuti:  n. 5 (Storani, Giubileo, Cantori, Barletta e Pesaresi),  
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D E L I B E R A  
 
1) DI DICHIARARE  la premessa narrativa parte integrante e sostanziale del 
presente atto; 
  
2) DI SURROGARE il Consigliere Comunale Sig. FRANCESCO VESCOVO, a 
seguito delle dimissioni presentate personalmente dal medesimo al protocollo comunale 
dell'Ente il 19.02.2011 , n. 1145 con il Signor MICHELE PIAZZOLLA primo dei non 
eletti della stessa lista elettorale ("RINNOVAMENTO PER MONTEFANO"), cui 
apparteneva il Consigliere dimissionario, dando atto che nei confronti dello stesso non 
sussistono cause di ineleggibilità e/o di incompatibilità alla nomina a Consigliere 
Comunale; 
 
3) DI CONVALIDARE , pertanto, l'elezione del Signor MICHELE PIAZZOLLA, 
nato a BARLETTA il 02.01.1948 e residente in MONTEFANO (MC), Via VIII° Marzo 
n. 3; 
 
4)  DI DARE ATTO  che la presente deliberazione è, per espressa previsione 
normativa, immediatamente eseguibile. 
 
             ENTRA IN AULA IL CONSIGLIERE Martino Palmili – presenti n. 15 
 
 Infine, stante l'urgenza di provvedere; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
 VISTO l’art. 134 del D.lgs. 267/2000; 
 
 CON VOTAZIONE , espressa per alzata di mano, resa nei modi e nelle forme di 
legge, espressa da n. 15  Consiglieri presenti, come accertato dagli scrutatori e dal 
Segretario Comunale e proclamato dal Presidente, che ha dato il seguente risultato: 
- Favorevoli:  n.  10  
- Astenuti:  n. 5 (Storani, Giubileo, Cantori,,Barletta e Pesaresi), 
 

D E L I B E R A  
 
 Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art. 134 - 4° comma - del T.U.E.L./2000 (D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000). 
 
                                                                   *************** 
 
AL termine ENTRA in Consiglio Comunale il nuovo Consigliere MICHELE 
PIAZZOLLA. PRESENTI  N. 16. 
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Letto approvato e sottoscritto 
 
 
Il Segretario Comunale Il Sindaco 
Dott. GIATTINI DR. ETTORE Dott.  CARNEVALI CARLO 
 
 
 
Prot. N. 
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio del 
Comune per quindici giorni consecutivi e diverrà esecutiva dopo il decimo giorno dalla 
stessa pubblicazione a norma dell'art. 134, 3^ comma, del T.U. ORDINAMENTO EE.LL. 
approvato con D.L.gvo 18.8.2000 n. 267. 
Montefano li,10-03-11                        Il Segretario Comunale 
                                                                             F.to Dott.  GIATTINI DR. ETTORE 
 
 
 
 
 
 
ESTREMI DI ESECUTIVITA` 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva per: 
[] decorso di 10 giorni dalla pubblicazione dal......... 
 
Montefano li,                             Il Segretario Comunale 
                                                   F.to Dott. GIATTINI DR. ETTORE 
 
 
 
 
 
La presente copia è conforme all'originale esistente presso questo ufficio. 
Montefano li,                                 Il Segretario Comunale 
                                                                  Dott. GIATTINI DR. ETTORE 


